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ЗНАЧЕННЯ БОРОТЬБИ З ПЛАГІАТОМ У ВУЗАХ  
УКРАЇНИ ДЛЯ ПОСИЛЕННЯ РОЛІ ОСВІТИ  
У ПОВОЄННОМУ ВІДНОВЛЕННІ КРАЇНИ

У соціальному просторі сучасної України, попри те, що країна ще 
веде збройну боротьбу із російським агресором, все частіше виникають 
роздуми про повоєнне майбутнє та ті виклики, які постануть перед укра-
їнською спільнотою після перемоги над путінською ордою. Загальним 
рефреном аналітик щодо майбутнього України [1] звучить вимога необ-
хідності подолання значної низки негативних явищ, які були притаманні 
постсовєтському суспільству всі попередні роки існування української 
держави. Серед них і вимога виховання чесного, відповідального грома-
дянина, однією з чеснот якого була б беззаперечна цінність – справед-
ливість у ставленні до оточуючих та себе самого. 

Коли мова заходить про молодь у науці, вимога чесності, відпові-
дальності і справедливості у першу чергу, на нашу думку, стосується 
етичних питань. Серед них, насамперед, небажання привласнювати 
результати чужої наукової праці, тобто, фактично, красти ідеї чи робо-
ти своїх колег. На жаль, в академічному середовищі України проблема 
плагіату набула колосального розмаху. Такі реалії, на думку дослідниці 
І. Грабовської, призводять не лише до падіння авторитету української 
науки всередині українського соціуму, але й формують зневагу до неї у 
сучасному цивілізованому світі загалом [3]. До того ж плагіат і імітація 
наукових досліджень перетворились на значну загрозу академічній сво-
боді та реальному науковому поступові. «…ми мусимо сьогодні відверто 
говорити про явища, котрі вже почали узвичаюватися в Європі, зокрема 
в Україні, – про витіснення дослідницьких стратегій гуманітарної науки 
стратегіями волі до влади, боротьбою за знаки престижу, про створення 
корпорацій імітаторів з жорсткою авторитарною структурою, про зне-
цінення самодостатності наукового пошуку, про радикальне звуження 
зони академічної свободи» [6, с.102], - зазначає авторка статті «Імітація 
і плаґіат як загроза академічній свободі» Н. Корнієнко.     

Звертаючись до пошуків коріння вказаного зла, варто відзначити, що, 
на жаль, плагіатування стало звичайною практикою на наших теренах, 
розпочинаючи свій шлях мало не з дитячого садочка, коли так звані 
креативні завдання як спосіб підготовки дитини до школи, виконуються 
батьками замість сина чи доньки. Найчастіше і виконуються, повністю 
скопіювавши чужу роботу з інтернету. Далі така практика повторюється 
в школі, де вона лише зрідка засуджується вчителями. Особливо це не-
гативно для старшокласників, які потім приходять до українських вузів з 
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установкою, що плагіат є нормальним способом написання рефератів, 
курсових, дипломних робіт. Найбільш негативно подібний спосіб реалі-
зації свого потенціалу впливає на молодого науковця, перетворюючи 
його на проблему для наукової спільноти, а його роботи – на привід для 
конфліктних ситуацій та знеславлення колективів, де толеруються чи 
замовчуються подібні практики.

Адже, всі вище описані дії є прямим порушенням правил академіч-
ної доброчесності, під якою розуміється насамперед усвідомлення того 
факту, що плагіат є нічим іншим, як випадком шахрайства, отже, має 
бути викритий, засуджений та покараний [3].

«Дотримання академічної доброчесності здобувачами освіти перед-
бачає:

- самостійне виконання навчальних завдань;
- посилання на джерела інформації у разі використання ідей, твер-

джень, відомостей;
- дотримання норм законодавства про авторське право;
- надання достовірної інформації про результати власної науково-пе-

дагогічної діяльності» [7]. 
У сучасному українському соціумі активно формується думка, що по-

воєнна успішна Україна повинна відповідати вимогам справедливості, 
законності, доброчесності тощо [1; 2; 4; 5]. Як відомо, для українців як 
спільноти і нації поняття справедливості має особливе значення. До-
тримання справедливості і чесності у закладах вищої освіти країни є 
умовою їхньої успішності та авторитетності. 
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